

天气预报







手机扫一扫 边聊边报料

### 奖金最低50元最高千元 ♥ 5585000

鲁中晨报官方微信 鲁中晨报热线报料群群管理员二维码

20日,多云转晴,东北风3~4级减弱至2~3级,-6~1℃ / 21日,晴转多云,东风2~3级,-6~3℃ / 22日,阴转小雪,东风转东北风2~3级,-2~3℃ /

#### 现有耕地238.11万亩、林地255.98万亩、湿地1.43万亩……

# 淄博摸清国土利用状况和资源家底



淄博1月19日讯 今天上 午,淄博市人民政府召开淄博市 第三次国土调查(以下简称"3 调")成果新闻发布会,就"三调" 主要数据成果及相关情况进行

发布。 "三调"工作是近年来党和 国家机构改革后统一开展的一 次重大国情国力调查和自然资 源基础调查。淄博市1000余名 调查人员历经3年时间,经过多 轮次上下互动,对79.1万个图斑 进行地类调查,全面查清了以 2019年12月31日为标准时点的 淄博市国土利用状况,建立了 市、县两级国土调查数据库。

根据"三调"成果,淄博市土 地利用主要数据是:耕地238.11万 亩,园地118.95万亩,林地255.98 万亩,草地26.13万亩,湿地1.43万 亩,城镇村及工矿用地171.81万 亩,交通运输用地25.80万亩,水域 及水利设施用地34.55万亩。

对比以往两次调查,"三调" 在调查内容、技术方法、组织模 式等方面都有较大的调整和完 善。立足支撑生态文明建设、服 务自然资源统一管理,将以往的 "土地"调查调整为"国土"调查, 查清了各类国土资源在空间上 的分布和边界。明晰了林草分 类标准,增加了对耕地种植类型 的调查,对河道、林区范围内的 耕地进行了细分,细化了城镇村 建设用地分类,并将"湿地"列为 一级地类,更加注重生态保护 为有效支撑对耕地的保护和管

理,将耕地变为其他农用地的情 况,按恢复耕种的难易程度进行 了区分和标注,确保全面掌握耕 地变化情况.

此次调查成果将作为"十四 规划编制、国土空间规划编 制、耕地保护、建设用地管控、土 地整治、国土绿化等自然资源管 理政策制定和实施的主要依据, 对落实最严格的耕地保护制度 和最严格的节约用地制度,保障 国家粮食安全,推进生态文明建 设,科学规划、合理利用和有效 保护自然资源,实现高质量发展

同时,"三调"成果全面客观 反映了淄博市国土利用状况,也 反映出了存在的问题和不足,为 淄博加强耕地保护、有序实施生 态建设、节约集约用地方面提供 了管理依据。

大众日报淄博融媒体中心 马冠群



扫描"鲁中 晨报"APP二维 码,查看更多

促交流谈合作

## 日本蓝天株式会社到访淄博市贸促会

淄博1月19日讯 今天上 午,日本蓝天株式会社社长殷 辉一行到访淄博市贸促会,双 方就下一步的合作进行了沟通 交流。

日本蓝天株式会社成立于 日本京都,致力于中日贸易、技 术和人才交流,其社长泷干南先 生曾任日本JA集团副会长,曾

负责组织起草了《介护法》(《老 年人、残疾人护理法》)。日本蓝 天株式会社在日本医疗大健康 和养老产业等行业具有重大影 响力,拥有众多的社会资源,与 淄博相关优势产业有着很高的 契合度和合作空间。

淄博市贸促会负责人向客 人介绍了中国国际贸易促进委

员会淄博市委员会、中国国际 商会淄博商会的基本情况和链 接国际资源、促进淄博与世界 各国经贸合作的职能定位,并 详细介绍了淄博的历史文化、 产业发展情况及淄博的优势特 色产业,以及国际合作的具体 需求等,对正在筹建的国际优 品展示中心和国际商事服务中 心的情况进行了推介,引起客 人的极大兴趣。

日本蓝天株式会社社长殷 辉说,他非常期待与淄博市贸促 会展开进一步合作。"淄博与日 本在很多方面有很大的合作空 间,先选择一个切入点,比如在 医疗器械、智能制造和健康养老 等方面,与淄博市贸促会深入合

作,共同为两国企业搭建平台, 互通有无,促进合作。"殷辉说。 双方就下一步开展的中日企业 间对接交流活动的细节问题进 行了深入交流,达成共识,并安 排专人进行具体推进落实。

大众日报淄博融媒体中心 记者 曲心健

# 医械企业来唱戏

张店拿出解决方案助企业补短板增活力创新发展

医疗器械一直是淄博的优 势产业,产业链健全、产业基础 雄厚,拥有4家A股上市企业,近 百家高端生产企业,以及4000 余家多品类经营企业。与此同 时,领域内中小企业多而不强, 在通向行业"绝对领先"的路上

如何激活更多蛰伏的"隐形 冠军",将产业优势转变为核心 竞争力? 作为淄博中心城区的 张店区就此拿出了"解决方案": 引入拥有全球领先技术的奥咨 达医疗器械服务集团,打诵技术 与产业通道,为医械企业提供创 新与发展的动力。

据介绍,作为全球领先的医 疗器械产业服务商, 奥咨达医疗 器械服务集团以技术和数据为驱 动,首创"全球医械3C平台",提 供端到端、全产业链、一站式的医 工转化服务,已帮助全球3000多 名医生 科研专家 创新企业 转 化出2000余张全球医疗器械证 书和近千亿产值,市值超万亿。

在此之前,奥咨达医疗器械 服务集团在国内和全球的布局 主要集中在北京、上海、广州、深 圳等国内一线城市,以及德国柏 林等国际性大都市。

改变,源于近两年淄博以 "四强"产业推动新经济发展所 实施的一系列举措。2021年,淄 博市政府出台《关于促进新医药



奥咨达医疗器械产业服务集团项目CDMO生产中心



奥咨达医疗器械产业服务集团项目研发设计中心

产业加快发展的若干政策》,从 鼓励研发创新、支持产品推广应 用、支持集聚发展平台建设、支 持人才集聚四大方面发布相关

政策18条

作为中心城区的张店区以 "有解思维"破解产业提档难题, 赋能"四强"产业加快推进新经 济发展。2021年下半年,张店区 委、区政府多次赴上海与奥咨达 医疗器械服务集团沟通交流,坚 定了对方来淄发展的信心,用奥 次认医疗器械服务集团董事长 张峰的话说:"当地政府在招引 工作中所表现出的诚意,令人盛

栽下梧桐树,引来金凤凰。 淄博医创汇医械成果转化中心 近日成立,是由张店区委、区政 府联合奥咨达医疗器械服务集 团共同打造,成为淄博医械创新 公共服务平台。

提及上述中心的成立,淄博 市第一医院肾内科主任孙西照 深有感触地说:"全球高端医械 服务企业能够落户淄博,令人欣 慰,这对搭建医工转化平台具有 重要意义。"

孙西照解释,以肾内科医生 对患者进行血液透析的治疗工 作为例 若能将发现的现有耗材 存在的不足讲行改讲,并诵讨专 业平台转化为更加"趁手"的产 品,不仅可以令患者拥有更好的 治疗体验,还能提升医者的业务 能力,进而提高城市的医疗

如何让医生手中的医械耗 材更"趁手"?淄博医创汇医械 成果转化中心负责人于明进而 解释称, 奥咨达医疗器械服务集 团配有一只投资基金,可以帮助 每一名有想法的医生借助平台 实现产品转化,而转化后的产品 也可以通过CDMO平台实现代 工生产

不仅如此,在"医工转化"之 外,奥咨达医疗器械服务集团深 耕多年的CMD医械云服务,也 将助力更多的淄博企业实现转 型升级。

于明告诉记者,目前,正有 一家淄博优秀不锈钢企业在与 淄博医创汇医械成果转化中心 对接,期望将企业转入医用不锈 钢"赛道",借助平台,不仅可以 助力企业开拓新领域,还可以节 约60%的办证服务时间和90% 的费用。

下一步,淄博医创汇医械成 果转化中心还将依托医疗器械 临床转化产业联盟,有效整合产 业龙头企业、高校科研院所、大 型医院、行业协会、产业基金等 行业资源,致力成为为医疗器械 科研成果提供一站式、全过程孵 化转化、生产制造服务的综合性 医疗器械公共服务平台。

未来,在全球医械高端服务 业加持下,淄博医械行业必将开 辟新场景,营造新生态,形成特 色产业集群,带动产业高质量 发展。

大众日报淄博融媒体中心 记者 姜涛 李振兴 诵讯员 冯萍 王业宏